

世衛組織：國際專家組將與中方密切合作



日内瓦 世卫组织卫生紧急项目负责人 迈克尔·瑞安
将中国最顶尖公共卫生专家

當地時間 10 日，世界衛生組織在瑞士日內瓦總部召開有關新型冠狀病毒的新聞發布會。世衛組織官員指出，在此次新冠肺炎疫情中，中國衛生系統完善，為大量患者提供了有效治療。

世衛組織衛生緊急項目負責人 邁克爾·瑞安：中國衛生系統是完善的，可以提供高水平的密集護理。考慮到目前醫院里 90% 至 100% 的患者都需要補充氧氣，20% 至 25% 的患者需

要密集護理，5% 至 10% 的患者需要一定程度的機械通氣（呼吸機）治療，這對衛生系統都提出了極高的要求。能讓這麼多患者存活是極大的成就。如果疾病出現在衛生系統較弱的地區，沒有這樣的治療能力，那麼也許就不會像現在這樣。由於中國有完善的衛生系統，而大多數患者呈現較為溫和的症狀。

世衛組織表示，當前中國為世界創造了防疫的極佳窗口期。另外，世衛組織將於 11 日和 12

日在日內瓦舉辦針對新型冠狀病毒的全球研究與創新論壇，以協調全球科研力量，確定攻克新型冠狀病毒的研究重點，爭取盡早找到針對性診療方案和疫苗。

世衛組織：國際專家組將與中方密切合作

當地時間 10 日，世界衛生組織表示，宣布世衛組織選派的國際專家組先遣隊已抵達中國，將與中方專家展開密切合作，共同應對疫情。

世衛組織總干事 譚德塞：國際專家組先遣隊已抵達中國。他們將會為其餘人員做好一切準備。我們也希望其餘人員將盡快加入他們。國際專家組人數將介於 10 至 15 人之間，我們將盡量控制在 10 人，方便管理。他們將會基於與中國專家的討論制訂計劃。世衛組織給予他們充分授權，因為這些都是資深專家，他們知道該做什麼。

譚德塞表示，此次國際專家組由加拿大流行病學家和應急專家、曾多次參與處理突發公共衛生事件的布魯斯·艾爾沃德博士帶隊。接下來，專家組將着手研究病毒來源及相關病例，雙方專家將針對當前疫情形勢和防控情況進行深入交流，為中國及全球下一步共同努力開展疫情防控提供意見及建議。

世衛組織衛生緊急項目負責人 邁克爾·瑞安：這是世衛組織與中國的聯合專家團隊，將中國最頂尖公共衛生專家與全球最頂尖公共衛生專家聚到一起。我們需要讓他們交流，給予空間和時間來行動，分享信息。國際專家組將更多地去了解病毒，以及中國科學家對其展開的研究，了解公共衛生應急機制，覆蓋最基層到最高層，所以有很多值得我們學習的經驗。

王毅：病毒無國界 需要國際共同應對

當地時間 2020 年 2 月 13 日，國務委員兼外長王毅在柏林同德國外長馬斯舉行外交與安全戰略對話後共同會見記者。

王毅表示，此次到訪德國有一個特殊的背景，那就是中國正在舉國上下、眾志成城抗擊新冠肺炎疫情。疫情發生以來，中國政府本着對中國人民和國際社會高度負責的態度，採取了最全面、最嚴格、最徹底的防控舉措。經過這段艱苦努力，疫情已經開始得到控制。截止到今天，除湖北省以外的新增病例已連續 10 天呈下降趨勢，治愈率不斷上升，已有超過 6000 名患者成功治愈出院。這些數據和事實表明，這場疫情從總體上看是可控的，也是可治的。特別是隨着有效藥物的不斷開發，我們完全有信心、有能力、也有把握徹底戰勝這場疫情。

王毅說，在抗擊疫情斗争中，我們一開始就本着公開、透明態度向國際社會通報信息，開展同德國在內的各國的防疫合作。中方的努力有效阻止了疫情向其它國家蔓延，迄今中國境外的感染數量不到中國國內的 1%。對此，世衛組織以及各國都予以了高度評價和贊賞。中國為全球公共衛生事業做出了貢獻，也付出了犧牲。

王毅說，疫情給中國經濟帶來一些影響，但這個影響是暫時的。我們將努力把疫情的影響降到最低。相信疫情過後，積壓的消費需求將快速釋放，經濟動能也會出現強勁反彈。我們有信心完成今年中國經濟社會發展的各項指標，全面建成小康社會，徹底消除絕對貧困。疫情不會影響中德合作，相信雙方加大在健康衛生方面的合作，將給德國企業帶來新的機遇。

王毅表示，默克爾總理和馬斯外長多次表達



德方對中國抗擊疫情的有力支持。在此，我要對德國政府和人民給予中國的理解和幫助表示感謝。病毒無國界，需要國際社會攜手共同應對。

在這場維護人類健康的斗争中，最重要的是跨越國界的相互理解、相互信任和相互支持。（來源：外交部網站）